



CSONGRÁD MEGYEI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG
HATÁRRENDÉSZETI KIRENDELTSÉG SZEGED

Iktatószám: 06070-119/1-2/2016.ált.

1. sz. pld.

KIVONAT

**HATÁRRENDÉSZETI KIRENDELTSÉG
SZEGED
SZEGED VIZI HATÁRÁTKELŐHELY
RENDJE**

2016.

Szeged Vizi Határátkelőhely, Huszár Mátyás Rakpart Határátlépési Pont (Szeged Belváros), a 174,060-174,210 folyamkilométerek jobb parti szelvények között található U-10978 számú Úszómű (a továbbiakban: Úszómű).

Szeged Vizi Határátkelőhely Medencés Kikötő Határátlépési Pont, a 169,300 folyamkilométer jobb parti szelvényéből nyíló medencés kikötő.

A határátlépési pontok a nemzetközi forgalom számára megnyitott vízi átkelőhelyek, amely a személy, a vízi jármű és a folyami áruforgalmat korlátozott nyitva tartással (07-19 óráig), honi területen, önálló elhelyezésben, állóhelyben történő ellenőrzéssel ellenőrzi.

Belépésre vagy kilépésre jelentkező személyhajók, sport,- és kedvtelési célú kishajók, csónakok ellenőrzésének helye: Az Úszómű vonatkozásában: Tisza 174,060-174,210 fkm jobb parti szelvények közötti Úszómű előtt, a határforgalmi ellenőrzésre várakozó úszólétesítmények (ha nincs kikötési hely) a kikötő vízterületén kívül várakoznak a kikötő alatt.

Belépésre vagy kilépésre jelentkező személyhajók, sport,- és kedvtelési célú kishajók, csónakok ellenőrzésének helye, amennyiben a kikötő eléri az üzemeltetési maximális vízszint magasságát, és a hajózás még engedélyezett a folyószakaszon, (kíméletes hajózás), valamint a teherhajók ellenőrzési helye: Medencés kikötő forgalomirányító által kijelölt része, veszteglőhelye.

A veszélyes árut szállító vízi jármű a határátkelőhelyen, egyik határátlépési ponton sem közlekedhet.

Vízi jármű parancsnoka vagy az általa megbízott személy a határkikötő épületében a névjegyzék, személyzeti névjegyzék, érkezési-indulási jelentés és egyéb okmányok vizsgálatának idejéig tartózkodhat.

Ha a beutazni szándékozó külföldi beléptetését a Rendőrség határrendészeti szerve megtagadja, az érkezés napján köteles a határterület meghatározott helyén illetve visszainduló járművön tartózkodni, vagy a visszaszállításra köteles vállalat egy másik induló járatára átszállni. A beléptetés megtagadása és visszairányítás biztosítása érdekében az EGT vagy harmadik országbeli állampolgár legfeljebb 72 óras tartózkodására kijelölt hely a Határrendészeti Kirendeltség Szeged, Moszkvai krt. 12-18. alatt található Objektuma.

Ugyanezen hely kerül kijelölésre az idegenrendészeti eljárások, illetve menekülteljárásban érintett személyek részére az intézkedés időtartamára.

Vízi határátkelőhelyen a személy- és vízi jármű forgalom ellenőrzése meghatározott technikai sorrendben történik, melyet a határrendészeti, vízirendészeti, vámellenőrzési szervek, valamint amennyiben szükséges a növény- és állategészségügyi szolgálatok látnak el.

A vízi határátkelőhelyen vízumkiadás nincs.

Külföldi hajók személyzetét és azok családtagjait be- és kihajózni – amennyiben a hajó elhagyásával az idegenrendészeti szabályokat szegné meg - csak a vízi rendészeti szervnél szabad. A kihajózott személyre az idegenrendészeti szabályok vonatkoznak. A be- és kihajózást a személyzeti jegyzékre rá kell vezetni, a kihajózást szükség esetén a külföldi útlevelében is jelölni kell. Ilyen eset csak humanitárius okból, nemzeti érdekből vagy nemzetközi kötelezettségek teljesítése céljából az illetékes idegenrendészeti hatóság engedélye alapján valósulhat meg.

A vízi határátkelőhelyen a személyek, járművek és szállítmányok határforgalom ellenőrzése és átléptetése – nemzetközi szerződés vagy jogszabály eltérő rendelkezésének hiányában – a határátkelőhelyre történő érkezés sorrendjében történik.

Magyarország területére belépő, illetve onnan kilépni szándékozó személyek és úszó létesítmények a határkikötőben az átkelőhely rendjében meghatározott folyamatszakaszon vagy vízfelületen elhelyezkedő határátlépési ponton kötelesek határvizsgálatot kérni.

A határátlépésre ki és belépő irányban jelentkező minden hajó, illetve kötelék és rádióval rendelkező egyéb vízi jármű a 16-os rádiócsatornán köteles a helyzetét és úti célját közölni. A kikötő hívójele: „SZEGED HATÁR”. A belépésre jelentkező, Szeged térségébe érkező- Tisza 164-174 fkm közötti szakaszán Magyarország területére behajózni szándékozó és határforgalmi ellenőrzést kérő személyhajók vezetői, valamint a kilépésre jelentkező, Szeged térségéből induló - Tisza 184-164 fkm közötti szakaszán Magyarország területét elhagyni szándékozó és határforgalmi ellenőrzést kérő személyhajók vezetői kötelesek a hajózási rádión, a 16. csatornán bejelentkezni.

Az Úszómű határátlépési pont határkikötő területén tartózkodni kizárólag a Magyarország területére belépni, illetve onnan kilépni szándékozó úszólétesítmények részére lehet. A Medencés Kikötő területére egyéb célból is be lehet hajózni. Az Úszómű határátlépési pont határkikötő területét a határ-és vámellenőrzést követően a kikötői hatóságok ellentétes rendelkezése, illetve engedélye hiányában a hajóknak haladéktalanul el kell hagyniuk. A Medencés Kikötőben a beléptetést követően a hajók a megfelelő szabályoknak eleget téve kiköthetnek, kiléptetés esetén azonban a Medencés Kikötő határátlépési ponton is az előző mondatban foglaltak érvényesek. Az elindulási engedélyt a Rendőrség (határ- és vízirendészeti szerve) a Nemzeti Adó- és Vámhivatal vámszerve hozzájárulásával adja meg.

A hajó beléptetése előtt és kiléptetése után a hajóról a partra, illetve a partról a hajóra lépni havária kivétellel nem szabad, kivéve - indokolt esetben - a hajó vezetőjét vagy megbízottját és a hatóságok tagjait.

A határvizsgálatra jelentkező hajó parancsnoka (kapitánya) vagy annak megbízottja (teherhajó esetén: kezelő, személyhajó esetén utastiszt) a kikötés helyétől függően saját hajóval, vagy hatósági hajóval jut el az ellenőrzést végző hatóságokhoz a határátlépési pont határkikötő épületébe.

A határátlépés céljára kijelölt vízterületen lévő veszteglőhelyeken csak határátlépés céljából és legfeljebb 4 órán át szabad vesztegelni, ettől eltérni kizárólag a határrendész által – a társszervekkel történő egyeztetést követően – adott külön engedély alapján lehet (például: adott üzemmódban közlekedés miatt kötelező pihenőidő megtartása.) A veszteglőhelyeket azonban a határvizsgálat befejezése után haladéktalanul el kell hagyni. A veszteglést a határellenőrzésben részt vevő szerveknek be kell jelenteni.

A külföldi hajósok és hozzátartozóik, utasok partra lépésére és tartózkodására, valamint a külföldi hajókon a hajóra lépésre vonatkozó szabályok megtartását a Rendőrség (határ- és vízirendészeti szerve), a vámjogszabály és a pénzmosás elleni jogszabályban foglaltak betartását a Nemzeti Adó- és Vámhivatal vámszerve ellenőrzi. A szabálysértőkkel, bűncselekményt elkövetőkkel szemben az illetékes hatóság a vonatkozó jogszabályok szerint jár el.

A határvizsgálatot az úszó létesítmények nemzeti hovatartozása, kiindulási kikötőjére, rendeltetési helyére, vagy más szempontokra tekintet nélkül minden megkülönböztetés mellőzésével a hatályban lévő jogszabályok szerint kell elvégezni.

Teherszállító hajók ellenőrzésének rendje

A teherszállító hajó méretétől és az időjárástól, vízmélységtől függően úszóművön, partfalnál vagy kijelölt veszteglőhelyen történő kikötése után a Rendőrség határvizsgálati szerve ellenőrzi a személyzeti listát, az érkezési-indulási jelentést, illetve a kapitány megbízottja kitölti a hajós nyilatkozatot (nyilatkozat, mely szerint a hajón illetéktelen személy, fegyver, lőszer, robbanóanyag, kábítószer nem található). A személyzeti lista a hajónak a kikötőbe érkezését megelőzően legfeljebb 24 órával elektronikus úton is megküldhető, mely segítségével előzetes ellenőrzés végezhető. Az okmányok elektronikus megküldése

nem helyettesíti azok eredetben való átadását. A kapitány megbízottja a meghatározott okmányokkal a határellenőrzésben résztvevő szervek képviselőinél is önállóan jelentkezik.

A határrendész a hajó vizsgálatát a határellenőrzésben résztvevő szervekkel a hajón, vagy az Úszóművön, vagy a Medencés Kikötő szolgálati épületében kezdi meg. Amennyiben az Úszómű határátlépési pont kikötője eléri az üzemeltetési maximális vízszint magasságát, és a hajózás még engedélyezett a folyószakaszon, (kíméletes hajózás) akkor a határvizsgálatra jelentkező hajók (vízijárművek) ki és beléptetése a Medencés Kikötőben történik. A határrendész, vagy fegyveres biztonsági őr a határrendész értesítése és engedélyét követően a határforgalomra jelentkező úszólétesítményt átirányítja a Szegedi Medencés kikötőbe, ahol a hajóvezetőnek jelentkezni kell az ottani forgalomirányítónál.

A vízi jármű átvizsgálását a határellenőrzésben résztvevő szervek közösen, szűrőpróbaszerűen hajtják végre.

Személyszállító hajók ellenőrzésének rendje

A személyszállító hajó úszóművön, partfalnál vagy kijelölt veszteglőhelyen történő kikötése után a Rendőrség határrendészeti szerve ellenőrzi a személyzeti- és utaslistát, az érkezési-indulási jelentést, illetve az utastiszt kitölti a hajós nyilatkozatot (nyilatkozat, mely szerint a hajón illetéktelen személy, fegyver, lőszer, robbanóanyag, kábítószer nem található). A személyzeti- és utaslista a hajónak a kikötőbe érkezését megelőzően legfeljebb 24 órával elektronikus úton is megküldhető, mely segítségével előzetes ellenőrzés végezhető. Az okmányok elektronikus megküldése nem helyettesíti azok eredetben való átadását. Az utastiszt a meghatározott okmányokkal a határellenőrzésben résztvevő szervek képviselőinél is önállóan jelentkezik.

A határrendész az okmányok ellenőrzését követően kezeli a névjegyzékeket, a szükséges adatokat bejegyezi a hajóforgalmi naplóba. A listák egy példánya a Rendőrségnél (határrendészetenél) marad, a másik példányát az utastisznak vissza kell adni. Az utastiszt az utaslista ellenőrzését a határkikötő épületében megvárja kivéve, ha a hajóra való visszatérés a hatóságok részéről engedélyezésre került, vagy az ellenőrzés a hajón történt.

A határrendész a hajó vizsgálatát a határellenőrzésben résztvevő szervekkel a hajón, vagy az Úszóművön, vagy a Medencés Kikötő szolgálati épületében kezdi meg. Amennyiben az Úszómű határátlépési pont kikötője eléri az üzemeltetési maximális vízszint magasságát, és a hajózás még engedélyezett a folyószakaszon, (kíméletes hajózás) akkor a határvizsgálatra jelentkező hajók (vízi járművek) ki és beléptetése a Medencés Kikötőben történik. A határrendész, vagy fegyveres biztonsági őr a határrendész értesítése és engedélyét követően a határforgalomra jelentkező úszólétesítményt átirányítja a Szegedi Medencés kikötőbe, ahol a hajóvezetőnek jelentkezni kell az ottani forgalomirányítónál.

A vízi jármű átvizsgálását a határellenőrzésben résztvevő szervek közösen, szűrőpróbaszerűen hajtják végre.

A határforgalom ellenőrzésében résztvevő és közreműködő szerv a jogszabályokban meghatározott feltételek hiánya esetén a személyek, hajóegység, az uszályrakomány ki- és beléptetését, a hajó elindulását jogosult megtagadni.

Vízi járművek határátlépési feltételeinek ellenőrzését a Rendőrség vízirendészeti szerve végzi.

Az át nem léptethető úszó létesítményt a határátlépési pont – szükség esetén forgalomirányítóval egyeztetett - veszteglőhelyére kell irányítani. A vízi létesítmény technikai - technológiai megfordítását, visszairányításában a közreműködést a határátlépésre jelentkező járművel kell végrehajtani.

Ha nemzetközi szerződés, közösségi jog vagy nemzeti jogszabály alapján soron kívüli ellenőrzéssel történő határátlépésre jogosult személy vagy a jármű vezetője határátlépési szándékát az útlevélkezelőnek jelzi, vagy azt az útlevélkezelő észleli, a határforgalom ellenőrzés soron kívül végrehajtható.

Soron kívüliséget kell biztosítani a menetrend szerint közlekedő személyhajóknak, valamint az olyan vízi járművek ellenőrző vizsgálatának, melyek romlandó árukat, sürgős, életmentő küldeményt vagy árut szállítanak, továbbá tűzoltók, mentők vagy más mentő alakulatoknak, ha elemi csapás elhárítása vagy segítségnyújtás céljából - a vonatkozó nemzetközi szerződésnek megfelelően - lépik át az államhatárt.

Jogszabályban rögzített esetben kérelemre történhet a soron kívüliség biztosítása.

A úszó létesítmények felépítéséből, jellegéből és a szállított rakomány sajátosságainak figyelembevételével a balesetek elkerülésére fokozott figyelmet kell fordítani.

A közlekedési utaknak (átjáróknak) kellően megvilágítottaknak kell lenni. Téli időszakban a hajó személyzetének a csúszásmentesítést el kell végezni. Az úszó létesítmények között csak a kijelölt átjárón szabad közlekedni. Az úszó létesítmények közötti esetleges szintkülönbségeket megfelelően kialakított lépcsővel kell ellátni.

Az államhatár átlépése során be kell tartani az államhatár átlépésével összefüggő jogszabályi rendelkezéseket, valamint a határátkelőhely rendjét.

A Rendőrség jogosult a Határátkelőhely Rendjének megsértőivel szemben helyszíni bírság kiszabására.

A kikötőben tartózkodó, nemzetközi forgalomban közlekedő hajó az ellenőrzés időtartama alatt, valamint a vízi határátkelőhely területe határterület.

Szeged, 2016. január hó 20. nap

**Dr. Révész Szabolcs rendőr alezredes
mb. kirendeltség-vezető
„SK”**

A határátkelőhely rendjében foglaltakkal egyetérttek:

**Gézárt Attila r. hadnagy
Jász-Nagykun-Szolnok MRFK
Solnok Vízirendészeti RK
Szeged Vízirendészeti Rendőrőrs
Őrsparancsnok
„SK”**

**Vass Péter pü. alezredes
NAV Csongrád Megyei Adó- és
Vámigazgatósága
Határkirendeltség Rőske
Határrendészeti Igazgatóhelyettes
„SK”**

Kivonat készült: 3 példányban, mely lefordításra került szerb, angol nyelvre

Egy példány: 5 lapoldal

Kivonatolást végző személy neve: Bunford Éva c.r.ftzls.

Kapják: 1. sz. pld-k: Szeged HRK Irattár

2. sz. pld-k: Úszómű – kifüggesztésre

3. sz. pld-k: Medencés kikötő - kifüggesztésre